

综合·要览

首都各界隆重纪念全民族抗战爆发77周年,习近平发表重要讲话强调

否认侵略历史 中国人民绝不答应

□新华社北京7月7日电

首都各界7日上午在中国人民抗日战争纪念馆隆重集会,纪念全民族抗战爆发77周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念仪式并发表重要讲话。

纪念仪式由中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持。

上午10时,纪念仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》。习近平等党和国家领导人同现场1000多名各界代表齐声高唱中华人民

共和国国歌。

国歌唱毕,现场响起深沉悠长的礼号声,全场肃立,中国人民解放军三军仪仗队行持枪礼。

习近平神情庄重,迈步走上台阶,来到“独立自由勋章”雕塑前。一名中国共产党抗战老战士和一名中国国民党抗战老战士,在两名少年儿童陪伴下也走到雕塑前。习近平按下启动按钮,为“独立自由勋章”雕塑揭幕。

习近平在仪式上发表了重要讲话。他表示,今天,我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发77周年仪式,

目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平。

习近平强调,历史就是历史,事实就是事实,任何人都不可能改变历史和事实。付出了巨大牺牲的中国人民,将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应。

随后,在领誓人带领下,现场120名青年代表和120名少年儿童代表举起右拳庄严宣誓:“牢记历史、珍爱和

平、勿忘国耻、圆梦中华。”嘹亮的冲锋号划破天际,传递出中国人民捍卫国家主权和领土完整,实现中华民族伟大复兴的中国梦,推动建设持久和平、共同繁荣和谐世界的坚定意志。

纪念仪式后,习近平等党和国家领导人和各界代表走进展厅,参观“伟大胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利大型主题展览”。

参观结束后,习近平等还亲切看望了参加仪式的抗战老战士和老同志代表。

国际社会关注中国纪念全民族抗战爆发77周年——

中国高规格纪念抗战爆发日意义重大

□据新华社北京7月7日电

综合新华社驻外记者报道:7日适逢全民族抗战爆发77周年,首都各界当天上午在中国人民抗日战争纪念馆举行隆重的纪念仪式,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。一些外国专家、学者表示,中国高规格纪念抗战爆发日意义重大,各国人民必须警惕日本右翼势力再度抬头,坚决抵制日本军国主义复活的势头。

韩国东亚历史财团首席研究员车在福说,中国高规格举行七七事变77周年纪念活动,这是对历史的缅怀,也是对世人的警醒。中国抗日战争的胜利不仅实现了民族独立和人民解放,也为实现世界和平做出了巨大的贡献。历史是不容改变和忘记的,历史问题不仅关乎亚洲地区的安全,还关乎整个世界的和平与稳定。日本屡屡回避并有意美化侵略历史和企图使侵略正义化。我们必须警惕日本右翼势力再度抬头,坚决打击日本军国主义复活。

法国中国问题专家、巴黎第八大学地缘政治学博士皮埃尔·皮卡尔说,日本战犯在中国犯下的累累罪行在中国

人民心中留下了无法磨灭的伤害,但中国高规格纪念抗战爆发日,目的并不在于强调仇恨,而在于缅怀逝者、正视历史、警告未来、呼吁和平。近期,日本政府正千方百计谋求解禁集体自卫权,一些战犯在日本享有很高的荣誉,这些都是日本当局没能正视历史的表现。正如习近平主席所言,历史和事实是任何人无法改变的,日本政府应改正态度,放弃对抗和战争思维,为维护亚太地区的和平做出应有的努力。

俄罗斯科学院远东所高级研究员雅科夫·别尔格尔说,中国领导人今年对抗战爆发日进行高规格纪念表明,中国人民对日本侵略的记忆依然很深刻。日本军国主义者在中国犯下了滔天罪行,这是中国人民仍然牢记日本侵略的原因。本月初,日本安倍政府通过修改宪法解释解禁集体自卫权,显示了日本正在企图复活军国主义。

马来西亚《东方日报》助理总编辑黄金城表示,安倍政府7月1日通过修改宪法解释、解禁集体自卫权的内阁决议案,这使得包括马来西亚在内的曾经遭受过日本侵略的国家和人民再一次提高了警惕。中国在这一关键时刻举行抗战纪念活动十分有必要。

新闻背景

独立自由勋章雕塑

□据新华社北京7月7日电

7日上午,首都各界在中国人民抗日战争纪念馆隆重集会,纪念全民族抗战爆发77周年。纪念仪式的一个重要环节,就是为“独立自由勋章”雕塑揭幕。

为什么要在此时此地设立这样一座雕塑?独立自由勋章有着怎样的光荣历史?雕塑寓意着什么?记者就此采访了中国人民抗日战争纪念馆副馆长李宗远。

李宗远说,中国人民抗日战争纪念馆是全民族抗战爆发原址所在地,中华儿女在这里为了民族的独立和自由,开始了神圣的全民族抗战,这里是中国人民抗日战争全面爆发纪念地。

“在此设立‘独立自由勋章’雕塑这一永久性纪念设施,就是要让人们永远铭记那些为了中华民族的独立和自由而英勇献身的先烈和无数为了中华民族的独立和自由做出贡献的先辈,就是要更好地传承和弘扬中国人民为了追求和平正义、捍卫民族独立自由不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神,就是要牢记历史、珍爱和平,勿忘国耻、圆梦中华。”李宗远说。

据介绍,1955年第一届全国人民代表大会常务委员会第七次会议通过决议,将八一勋章、独立自由勋章、解放勋章,分别授予中国人民解放军在中国工农红军时期、抗日战争时期和解放战争时期参加革命战争的有功人员。

“根据授勋条例,独立自由勋章授予中国人民解放军在1937年7月7日至1945年9月2日参加抗日战争有功人员。”李宗远介绍,勋章的外形为八角星,中间为红星照耀下的延安宝塔山。勋章共分三级。朱德等117人第一批被授予一级独立自由勋章。

据了解,坐落在中国人民抗日战争纪念馆前广场上的独立自由勋章雕塑,质地为锻铜,长4米,宽3.2米,前高0.27米,后高0.57米,以独立自由勋章为主体,基座下方镌刻着“1937.7.7”“中国人民抗日战争全面爆发纪念地”中英文字样。

李宗远说,独立自由是抗战时期全民族的崇高追求,“独立自由勋章”雕塑展示的不仅是历史,更是中华民族热爱和平、追求和平的坚定信念。欢迎海内外各界朋友到中国人民抗日战争纪念馆参观交流,共同回顾历史,携手面向未来。

纪念全民族抗战爆发77周年相关专题内容详见本报B02B03版。



2014洛阳容威万人相亲会(第69届)

— 2014年8月2日 —

- 容威9年来最大规模 • 邀请100家企业老板组团参加 • 全媒体推介
 - 召集洛阳本地婚庆婚纱婚礼主题酒店参加 • 近万名家长现场服务——义务红娘
- 报名地点: 景华路容威家电(银座商城2楼) 咨询电话: 18537980118 64270118

2006-2014

